
szombat, julius 4. 
Cluj-Kolozsvár, V. évi. 146. szám. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre ő00lei, 

lélévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel...... 4lej 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

FŐSZERKESZTŐ: 

WOJTICZKY GYULA FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

gyonpárioiás A politika megmérgezt 
gzinte tengeri kigyóvá dagadt 

„a Kolozsvári Magyar Szinna mondofta Jorga 
ek ifetve birtoklásának iero ag országot miniszferelnmnök 
némi rezignációval számolunk be 
on ujabb eseményről, hogy a . . 
ar Szinház bérit, melyet 1955 Az erdélyi memizeti-parasztipárti képvise- 

élget. i. 1-ig tartó időre dr. Janovics a ; 
ktre adtak 1i, 2mos a fui lők lemondanak mandátumaikról? 

Kolozsváron megalakult ugyne- 
m i Szinpártoló uesütlt eére A nemzeti-parasztpárt erdélyi és ! tényeken és tetteken alapulnak, a mondotta Jorga - a nép még nem 

it át. bánáti tagozatának végrehajtóbizott- párt a beszédet teljes egészében érett meg a választásokra. 

Ez a Szinpártoló Egyesület már sága szombaton, julius 4én gyülést magáévá teszi és tekintettel arra, Az erdélyiek nem lontosak 
fat foglalkoztatta a kolozsvári tart Kolozsváron. A gyülés elé po- hogy igen veszedelmes precedenset a kormánynak 
méleményt, mert, amint emléke- litikai körökben óriási érdeklődéssel hépezne a parlamentárizmus esz- jorga a kortn és az erdélviek 

es, azért alakult meg, hogy a tekintenek, mert az erdélyi vezető- riéje szempontjából is az ilyen po- viszonyá fejtegelte és kijelenti 
mházat kivezesse válságából, de ség tárgyalásainak egyetlen témája litikai afférokban a lovagias elégté- ; 

E élt át a M ő 8zi ; ; teladás, a párt szolidáris elnökével hogy nincs közte és az erdélyiek ig sokasem a Magyar Maniu lemondása körül lorog és gs nem epgedi meg,hogy Duca Bra- között antagonizmus. Egy hibát lát 
annyi válságot, mint azóta, érdekessége abban kulminál, hogy Hanu G e ovoldávara elégzté- Csak a miniszterelnök, nogy az er- 

óta a Szinpártoló kegyelméből az erdélyi vezetők kövessék-e Maniu telt dton * édek rre e e délyi románság egy rétege magyar 

a mentőkötelet ar nyakába hur- példáját s ne vonuljanak-e vissza Jon A segédek erfe egy 

2rcei, 
zik ( 

: iskolából került ki és távol áll a ro- lták. lak dalu jegyzőkönyvekkel zárták le a ISKOlaból ; s 
az agyonpártoló egyesület egy enbloek a Dolitikai élettel. , lovagias ügyet. mén géniusztól, ezeknek ő megnye 

ago! alatt szerződést kötött és bon- A gyülésen ezenkivül visszapillan- Ma kezdődik a rése nem is veszteget időt. 

rorki Janoviccsal, szerződést kötött tást fognak vetni azokra a törté- Nem lontos a küliőldi 
bontott László Ákossal és Hor- nelmi momentumokra, amelyeknek költségvetés vitája vélemény sem 
m Toldi gróffal, most ujabban 2 nemzeti parasztpártnak különösen A kamarában ma kezdték meg a Arról is beszélt Jorga, hogy nem 
kződést köt a városi, illetve ál- az erdélyi csoportja az egyesülés cöltségvetés vitáját. törődik azokkal a külföldi lapvéle- 
hi szervekkel és vállalja ismét az alkalmával aktiv részese velt, ami! A vitában különösen élénk részt ményekkel sem, amelyek kedvezőt- 

fegy ágot, amikor az eddigi mükö- KOr is az akkori örömöt felváltotta fognak venni Popovics Mihály, Ra: lenek voltak a kormány részére, 
raznüi alatt örökbe fogadott gyerme. a mésőbbi évek során a pártel szemm ácann és Trancu Jasi volt mi- mert ezeket képzettségnélküli uj- 
suly l sem akart és nem tudott ben volt polltikai bánásmód. niszterek. ságirók irják. 

rélyei 

é kodt Szinház eszeriut még z erdői josszolgáltatás Még mindig választási A kotmány nem akarja 
es rányba szor í az országot forradalma- ak. y évre az agyonpártoló szinházi Hála y zOf „esetek" a napírenden ani é 

saság tulajdonába kerül. Hamangiu igazságügyi miniszter Jorga miniszterelnök a tegnap a g 
etus Ugyanakkor arról értesülünk, hogy tegnap a sajtonak nyilatkozott parlamentben még mindig a válasz- A kormány nem akar az ország- 
aj janovics Jenőt csak hét hónapra a román jogszolgáltatás egysége- tasokról beszélt és azzai nyugtaita ban forradalmat és tiszteletben 

rződtették le és Janovics már eleve sitéséról. A miniszter kijelentettes meg a Házat, hogy a kormány vol- tartja az alkotmányt. A kormány 
Hezte magát, hogy ezen hét hó- hogy az előkészités alatt álló uj taképpen nem is készitette elő a nem áll ellentétben a pártokkal, ha 
0 lejáriával nem vreflektál sem a magán- és büntetőjogban és a ke- maga szempontjából a választá a pártok alatt az ország javát akaró 

tt 

lászat nházra, sem pediglen semmiféle reskedelmi kódexben tekintetbe ve- sokat. emberek csoportját értik. 
sz kot ásra a Magyar Szinháznál. szik a csatolt területek jogrend- A liberális párital spontán és nem Sajnos, a polilika megmérgezte 
iélese Eszerint a kolozsvári magyar kö- szerének azon intézkedéseit, amelyek alkuval kötött paktumot és minden az országot, 
t sd még el lehet készülve arra, hogy Praktikusabbak és fejlettebbek a választás megrazkódtatással jár az a kormány kitart elvei mellett és a 
egye hónap mulva dr. Janovics Jenő, régi királyságban érvényes pozitiv orszagra nézve. Külömben is - l helyén marad. 
ek i i 80 éven át nemcsak szószólója, JOgnál. zzre 

h mem lángoló tehetségével müve- Azonban átmenetileg és az egy- 
e e 

e üvészi éle. Ségesités meggyorsitása érdekében A ; 
e ozevári ületét e szükség van erre a törvényjavaslatra. 1 elt 0 VeSZI Z 0 SZ I V 

megpróbáitatásokkal, idegenben A csatolt területeken, különösen y . sz es 
ékesíti képességét. pedig Erdélyben az jgazságügyel leányúl Márjd főhercegnől 
Eszerint az agyonpártoló szinházi niszter nyilatkozata jogi körökben 0 

ős konsternációt keltett, mert bár , , ; , , Feság egy uj diplomát sorakoz- iza? az, Bogy nem teljesen kifogas (Róma,) Az Associated Press je- tárgyalja. , Az Associated jelentése 
zon oklevelei mellé, amelyeket ok a osatolt területeken ér. lentése Szerint Zita exkirályné a szerint Ottó trónrajutási terveivel 

zinházi üzlet titkainak ismerői yben levő törvények de intez. Parma közelében levő villájába van szoros ösazetüsgésen az laz 
ken kiállitottak számukra. kedéseikben haladottabb szellemüek, meghivta 3 agyar eatimita ve kiról , a aga ányával kü 

idesen módunkban lesz az mint a régi királyságban levő tör- fon eeznoyol való nálaesagát mee na sz anyagot nyilvánosságra hozni, vények. Ugyanaz áli a polgári és főhercegnőv Áz kságát mes 
a magyar közönség tiszta bünügyi perrendtartásra ? 

elyeteen mtidazon selle Nem engedik párbajomi JobDra lolódik az uj kormány 
uellemi megnyomoritására bizo- Ducat a liberálisok alakifás S Jan yo1 orszá ob an 
0s irodákban kötöttek. A liberális párt parlamenti taná- (London.) Lapjelentések szerint teni Leroux külügyminiszter kor- 
végre nem lehet tovább türni, csa foglalkozo t a Duca-Bratianu uj spanyol kormány a szociáldemo- mánya alakitását. Igy akormány 

u a kultura haszonélvezői elural- György afferral. Miutan Duca Bra kraták nélkül fog megalakulni, mert Spanyolországban szükségszerüen 
anak az erdélyi magyarság tianu Györgyről tett kijelentései I nem akarják támogatásban részesi- ! jobbra tolódik el. 

a ni élete fölött és annyi 8ZzO: ............... 
Ayomoruság mellett a lelki .. 
tbékülésnek, szórakozásnak, tu- erőkről gondoskodott. i forró szerelme idézte elő. A mozi- 

gynak és hagyományoknak Hogy az utóbbi időben a közön- pártoló közkereseti társaság már kontestálunk ellene, mert az agyon. 
ta féltett védvárát lerombolják. ség tamogatása megcsökkent, az szivesen elejtené a szinházat, azon pártoló szinbázi egyesületnek eddigi 

Magyar Szinház fenntartásáról éppen a szinház körül csapkodó, elvből kiiadulva, hogy hulljon a müködése nem igazolja azt, hogy 

en 
tték 

ter fel 
cu Nő 

st, ak 
a mi 

tént, a magyar közönség nevében 

és Magyar közönségfeladata gondos bomlasztó hullámok erejének tud- férgesse! - (Itt nem gondolnak ön egy ilyen intézmény vezetésére ér- 

s ezt meg is tette minden ható be. üllését é mikaozunk a sziaházi bérlet epelevaeket folytatjuk! en, amikor a Szinház jó pro A szinház lezüllését épen az Mi tiltakozun zinházi bérle özlésein ytatjuk!... 
a , i aszair i irása e nés a á Ör- Vojt.) mot adott és megfelelő müvészi agyonpártolóknak a mozikasszairánti átirása ellen és ha ez már megtör (Wojt.) 
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Egy közismert kolozsvári urifiu 
állandóan lopkodta diáktársa 

hogy lumpolhasson 
(Kolozsvár). A kolozsvári rendőr- 

ség bünügyi osztályára napok óta 
érkeznek feljelentések egy fiatal- 
ember ellen, aki különböző trükkök- 
kel behatol lakásokba, ruhanemüe- 
ket emelt el és különösen nagy sze- 
retettel egyetemi diákokat foszt ki. 
A rendőrség nyomozni kezdett a 

különös lopási esetekben és szen- 
zációs megállapitásokra jutott. Ki- 
deritették, hogy a tettes egy Mezei 
Gyula nevü fiatalember, a kolozs- 
vári uritársaságok jólismert tagja. 
Atyja valamikor egyik legnagyobb 
szállitási vállalat, a „Camionaj' tu- 
lajdonosa volt. Ez a vállalat a CFR 
rel állott szerződéses viszonyban és 
ennélfogva az apa kitünő nevelés- 
ben részesithette Gyula fiát. Mezei 
Gyula azonban állandóan mulató- 
helyeken töltötte minden idejét és 
igy történhetett meg, hogy az uri- 
fiu rossz utra tévedt. 

Az első feljelentést Mezei ellen 
Viola Zoltán Erzsébet.ut 30. szám 
alatt lakó diák tette meg. Mezei 
kedden a késő éjjeli órákban beál- 
litott lakására és kérte, hogy en- 
gedje nála aludni. Viola készséggel 
beleegyezett ebbe és elhelyezte 
vendégét. Reggel nem akarta fel- 
kelteni a mélyen alvó vendéget és 
ezért egyedül hagyta és eltávozott 
hazulról. Délben, amikor hazament, 
megdöbbenve vette észre, hogy Me- 
zeivel együtt eltüntek különböző 
ruhái is. 

A második számu feljelentést 
Deicei Alexandru, Szentlélek-utca 
8. szám alatt lakó diák tette Me- 
zei ellen. Tőle azzal csalt ki Mezei 
egy rend fekete ruhát, hogy vidé- 
ken lakó menyasszonyát látogatja 
meg. 

A harmadik feljelentést Scheau 
Marin ugyancsak Szentlélek. ucca 3. 
sz. alatt lakó diák tette, ruha és 
könyvlopás miatt Mezei Gyula ellen. 
Ez a harmadik diák azt adja elő, 
hogy tegnap a déli órákban, ami- 
kor hazament, lakását nyitva találta 
és hiányzott a felöltője, valamint 
az értékes könyvei is eltüntek, ame- 
lyekből tanult. A lakás kulcsa ren- 
desen benne volt a zárban és igy 
első gyanuja Mezei Gyulára terelő- 
dött, aki egyedül volt ismerős a 
lakásviszonyával. 
......... 

„MIRI" 
rtn 

légypapirt 

kérjen mindenűtt 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Corzó filmszinház 

A rendőrség a három feljelentés 
alapján a legerélyesebb nyomozást 
vezette be, különösen azért, mert 
a megkárositottak valamennyien 
szegény diákok, akik alig birják 
előteremteni a tanulásra való pénzt. 
Mezei pedig a lopott tárgyakból 

szerzett pénzen állandóan lumpolt 
Kolozsvár mulatóhelyein. 

került megtalálni, de a rendőrség 
már nyomában van a megtévedt 
urifiunak és letartóztatása már 
csak órák kérdése. 

Európa felé vonul 
az amerikai kafaszíró- 

fális 6ő6ullám 
(Newyork.) A hőhullám eddig 767 

halálos áldozatot követelt. Az állat- 
állományban is igen jelentős pusz- 
titásokat okozott a példátlan forró- 
ság. A detroiti Ford-autógyár a 

hőség következtében beszüntette 
üzemét. A meteorológiai intézet azt 
jelzi, hogy a hőhullám Európa felé 
vonul. 

Románia elilogadta 
a Hoower-tervet 

(Bukarest.) A román kormány 
csatlakozik Hoower elnök tervéhez 
és hiszi, hogy a hozandó áldozatok 
megtermik a maguk gyümölcseit 
a népek boldogulásának irányában. 

Ezen elhatározásáról a kormány 
a washingtoni román és a bukaresti 
amerikai követ utján jegyzéket in- 
tézett. 

Nincs szükségg 
a leszerelésre, mondiák 
a francia parlameníben 

(Páris.) A szenátusban az ezévi 
flottaépitési programm vitájában 
jobboldali részről szóvátették a né- 
met páncéloscirkáló épitését, az an- 
gol-olasz-ífrancia flottatárgyalások 
sikertelenségét s helyeselték a ten- 
geri fegyverkezést. Hangoztatták, 

hogy a leszerelési világkonferenciára 
sem kell tekintettel lenni, mert első 
Franciaország biztonsága s külön- 
ben is kérdéses, hogy a leszerelési 
konferencia eredményesen fog e be- 
fejezést nyerni. 

Utazás a föld körül 
kilenc nap alatt 

(London.) Verne fantáziája ezelőtt : 
60 évvel a Nautilus, az Álbatrosz 
és Öt hét a léghajón cimü regénye 
után egyik hires irásában azzal fog- 
lalkozott, hogy egy bolond ánglius 
nagy viszontagságok között 90 nap 
alatt járta körül a földgolyóbist. 
Vernét ma már a technika tulszár- 
nyalta és szinte nem is szenzáció 
az alábbi londoni jelentés, amely 
szerint Post és Gatty amerikai pi- 
lóták középenrópai időszámitás sze- 
rint éjjel 1 óra 44 perckor befejez- 
ték világkörüli légi utjukat és le 
szállottak a Newyork melletti r00- 
seweltfieldi repülőtéren. 

. . 

Erdélyben elsőnek 
zxett beszélő filmszinház Edison 

A pilóták fogadására mintegy 
százezer főnyi tömeg gyült össze a 
repülőtéren s az emberek kitörő 
lelkegedéssel fogadták a vakmerő 
légi utasokat. Ott volt érkezésük- 
nél Lindbergh is, aki azzal üdvö- 
zölte a gépből kiszálló két pilótát, 
hogy teljesitményük a repülés tör- 
ténetében egészen egyedülálló. 

Post és Gatti a világkörüli utat 
8 nap 15 óra 55 perc alatt tették 
meg. Ebből az időből 104 órát töl- 
töttek a levegőben. Az utvonal 
egész hossza 15 ezer 474 métföld 
s az utat 1458 mértföldes órán- 
kénti átlagsebességgel tették meg. 

berende- 
Carmmnen mioezgőé 

Mezei Gyulát eddig még nem si- 

legkiválóbb német filmszinész. 

SZINHÁ 
Ma este bucsuelőadás 

„Okos mama" hudab 
nagyon olcsó mozihelyárakkal ai in 

Poór Lili, Kondor Ibolya, Tompa B e 

Tek 
sapat 

förek 

Cluj-Kolozsvár, julius 4 cinj 

Zziv 

lhász, Leövey, Selmecy, Réthely bucy 

A tömeges jegyelővételből itél 
ma este zsufolt nézőtér tapsai f, 
ják bucsuztatni szinészeinket, al 
holnap hajnalban ujból utrakelny ontta 
Hosszu ideig nem lesz aztán szán e 
házi előadás Kolozsvárt, mert sőra! 
szen csak októberben kezdődik Meg 
uj szezon. Kolozsvár közönsége ri T: 
este szeretettel fog bucsuzni a sz hó : 
ház kiváló tagjaitól, Ma este ) ezdet 
csuzik Poór Lili, Kondor Iboly mncca 
Ihász, Tompa, Selmecy, Réthe endez 
Leövey. A bucsuelőadást nagy szaló 
olcsó mozihelyárakkal tartják me ezőtl. 

gegyek árai 50, 40, 30, 20 és 10 irnap 

Színkör Mozgó 
Elza kísasszony" 

A főszerepekben: Elizabeth Bergne 

ár 

ev 
Albert Bassermann ! 

A Szinkör Mozgó holnap, szomndi 
battal hozza vetitésre a világhi eg f 
Elizabeth Bergner filmet, az ,EH Lon 
kisasszonyt" Elizabeth Bergnerrel 
cimszerepben. Partnerei a főszei 
pekben: Albert Bassermann, Albe 
Steinrück, Jack Arevor, a hárol 

enbiz 
őket 
ap al 
Az 
gver 

Elza kisasszony? a német filn96-. 
gyártás egyik legszenzációsabb at a 
kotása. Az egyes jelenetek val rak 
sággal lenyügözik a nézőt. A hil Mat 
tetlenül izgalmas helyzetek, S fel 
Moric csodásan szép panorámája, n 
fényes nemzetközi társaság paz ahi. 
szórakozásai, mesteri rendezéshe Rór 
és kifogástalan felvételekben pene itozi 
le a vásznon. Elizabeth Bergner 
Albert Bassermann, az elképzelhe 
legtökéletesebb müvészi produkci 
nyujtják ebben a mestermübel 
Előadások: szombat, vasárnap 
hétfőn d. u. 3, 5, 7 és 9 órak 
Helyárak 10 és 20 lej. 

Magyar Szinház heti műson 
Péntek este 9 órakor: Bucsuelőadásul 

Okos mama. Az évad utolsó ell 
adása. A társulat bucsuja Kolo1s 
vártól. Kondor Ibolya, Poór Iil 
Véghelyi Iza, Ihász, Tompa, Réthel 
és Selmeczy fetlépésével. Nagyo 
olcsó mozihelyárakkal. Jegyek ári 
50, 40, 80, 20 és 10 lej. A 

A hetimüsoron hirdetett előadásoki 
jegyek előre válthatók a szinház pénzli 
ránál és az Ellenzék könyvosztályánál. 

Szinkör-Mozeó műksorn: 
Péntek d. u, 8, 5, 7 órakor: A vörös tál 

cosnő. 
Az uj vetitő és bangosgépek felszele 

lési munkálatai csak a hét végére fejező 
nek be, ezért ezen a héten még a i8 
berendezéssel játszuuk. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá 
sároljon a „Mai Világ"" kiadó 

ig : 

Kb K Kö 

ayak 
hívatalában. vik. 

Select rmmozgó 
Premier! 

Megjöttek 
a rokonok 
Remek igazi filmbohózat 

Fősz.: Charlotte Ander, Felix 
Bressart, Ralph A. Roberts 

Két szenzáció egyszerre 20 felvonás 
I. VALIA (Vilnai kémnó) 
10 felv, dráma az orosz forradalomból 

fösz. Don Alvarado, Lya de Putty, 
Warner Oland 

II. fellesnek nyimd veszelt 
felvonásos dráma 

fősz.: Gritta Lev. Hanni Weisse, Kurt 

Két szenzáció egyszerre 

és egy attració 
I. Cirkusz, 10 felv. vigjáték 

fősz. Charlie Chaplin 
II Kraya Bey 

Ihindufakir büvészmutatványai 
III, Don Juan 

(Szép asszonyok játékszere) 
12 felvonásos dráma 

22 felvonás 

Gerzon, Rolf von Goth fősz. Alfons Frvland. Evi Eva 

ALRACGNE 
Hans Heintz Ewers Pe' 

génye után 

fősz. Brigitta Helm, A. Bassel 
mann, Harald Paulsen, B. Goetzke 

Z 

Kala 

he



ins 4 cluj-Kolozsvár, julins 4. 

Zivataros esőkre van kilátás. 
hudapestről jelentik: A meleoroló- 
jai intézet időjárásprognózisa sze- 
nt emelkedő hőmérséklettel egyes 
elyeken zivataros esők várhatók. 
Tekézősport. Törekvés és Sojmi 

kapatok között a CFR-kör tekéző 
ulyáján lefolyt revánsmérkőzést a 
jörekvés csapata nyerte meg 42 
onttal. Törekvés a kupa elnyerése 
án erős formában van és játéka 
kőrangu volt. 
Meghivó. A Székelyek Kolozs- 
ii Társaságának ,Hargita" dalköre 
hó 5-én, vasárnap d. e. 10 órai 
ezdettel tekeversennyel és utána 
mecal egybekötött kerti mulatságot 
endez a Gépész-utca 6. szám alatti 
szalós-féle kerthelyiségben. Ked- 
ezőtlen idő esetén következő va- 
irnap. 

árom-négy sorban... 

ergnet Newyork. Valószinünek tartják, 
ogy Schmeling és Stribling eleve- 
indi mérkőzésén a nézők száma 
eg fogja haladni a százezret. 

London. Nankingi kormánykörök- 
enbiznak abban, hogy a kommunista 
tőket erőteljes offenzivával két hó- 
ap alatt szétszórhatják: 

háro Az amerikai Sing-Sing fegyház 
ész. gvenceinek száma meghaladja a 
et fin 586-o. Az ujabb fogolytranszpor- 
abb ata fegyház udvarán felállitott 

val rakban helyezték el. 

A hib Madrid. Az uj alkotmányterve- 
k, St felsőházat kreal Spanyolország- 
mája , amely 260 szenátorból fog 
paz lani. : 
ezésb Róma. Az aostai herceg állapota 
kz itozatlanul sulyos. 

dukd, 9un 
rműbel Bragadiru-sör 
nap a Gambrinus-ban! 

....................... órako 

Egy nyugati szellemü 
rendelet 

rendőrök kötelesek ezután 

, Szon] 

,H 
nerrel 
főszeln 
, Albe 

lűsot 
lőadásul 

olsó el) yelni azutcán pillanatokra kint 
a kolu hagyott kerékpárokra 
500r , 
Ré) Kolozsvár.) A tanulmányutjáról 
Nagyo szaérkezett Hafiegan Simon teg- 

yek ári pelőtt vette át ubjól hivatalát és 
Nis egy nyugati szellemü rende- 
et adott ki. A rendelet lényege 
ból áll, hogy megelőzendő a gya- 
n kerékpárlopásokat. ezután az 
An szolgálatot teljesitő rendőr- 
zemek Kkötelesek felügyelni a pil- 
latokra gazdátlanul hagyott ke- 

elszat ázukra Azaz ha yaloli leszáll 
els párjár és kinnhagyja, a 
el lő köteleles figyelemmel kisérni, 

Ig a tulajdorosa ujból felül reá. 
tendelet tizonyára nagy meg- 
igvást fog kelteni a kerékpáro- 
körében és remélik, hogy ezzel 
akori biciklilopásoknak elejét 

adások! 
z pénzti 

yánál. 

Id: 
örös tán 

yet v 
kiadó 

Uraariias 

MAI VILAG 

Amerikavisszavonja 
aHoower-javaslatot 
(Newyork.) A Herald szerint a 

mai párisi tárgyalások sikertelen- 
sége esetén az amerikai kormány 

vissza fogja vonni a Hoower javas- 
latokat s azután minden ados ál- 
lammal szemben külön-külön meg- 
ismételik a moratorium ajánlatot. 

Felmerült egy uj koncepció terve 
is s ennek pénzügyi megvitatása 
ma egész napon át folyt Washing- 
tonban. A Hoower javaslatokra kül- 
dőtt francia jegyzékre adott ame- 
mnkai választ ma nyilvánosságra 
hozták. 

A magyarorszáei választáson a titkos 
kerülétekben üz ellenzék tört elűre 
(Budapest.) A budai első válasz: : egységespárt kaptak még egy-egy 

tási kerületben kihirdették a válasz- 
tási eredményt Ervényesnek talál- 
tak 57 ezer 605 szavazatot. Ebből 
a Wolff párt 16 ezer 471, az egy- 
ségespárt 16 ezer 2338, a szociál- 
demokrata párt 11 ezer 594, a 
Friedr.ch-párt 7142, a Rassay párt 
6165 szavazatot kapott. Hat man- 
dátumot a következőképen osztottak 
el: a négy legmagasabb szavazat- 
számot elért párt egy.egy mandá- 
tumot szerzett, a töredékszavaza- 
tokból pedig a Wolff párt és az 

mandátumot. Rassay pártja itt man- 
dátumot nem szerzett. Szegeden 
képviselők lettek : Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszter, Rassay Károly és 
Payer Károly. 
Az északi és déli budapesti ke- 

rületekben 69 ezer 740, illetve 83 
ezer 300 szavazat összeszámlálása 
után a munkálatokat reggel nyolc 
órára halasztották. Pestkörnyéken 
is csak délre várható a választás 
eredményének kihirdetése. 

A jogtalanul felfüggesztett 
tordai polgármestertvissza- 

helyezték állásába 
(Kolozsvár). Tegnap délelőtt tár- 

gyalta a kolozsvári tartományi igaz- 
gatóság mellett müködő reviziós 
bizottság Morár Gyula nemrégen 
felfüggesztett tordai polgármester 
ügyét, akit a tordazármegyei pre- 
fektus azért függesztett fel, mert 
politikai felfogása élesen eltért a 
Morárétól. 
A reviziós bizottság kimeritően 

tárgyalta meg az ügyet és meghall- 
gatva a feleket, a következő dön- 
tést hozta: 

,Elfogadja Morariu Juliu tordai 

polgármester junius 4 én beadott 
felebbezését felfüggesztése ellen és 
alaposan megvizsgálva az ügyet, a 
felfüggesztést annak törvénytelen 
volta miatt hatályon kivül helyezi. 
A döntés indokolásában elmondja, 

hogy Morariu polgármester aktivi- 
tásával és hozzáértésével, valamint 
puritánságával teljes mértékben ki- 
érdemelte a tordai lakosság bizal- 
mát és igy felfüggesztése nem ta- 
lálkozott volna a lakosság nagyré- 
szének rokonszenvével. 

Dad dulakodás, 
elkeseredeii birkószás, a kép- 
piselők kiGurcolásávalülése- 
zef fegnap az angol alsóbász 

(London.) Az angol alsóházban 
viharos jelenetek voltak. Mac Gowen 

az interpellációjára választ adó mi 
nisztert, mire az elnök megvonta 

szélsőbbaloldali képviselő támadta ! tőle a szót. Mac Gowen folytatta 

Főnyeremény Már csak Nyereményekösz- 

Lei: 1,000.000 2 n0p szege lel: 4,000.000 
az „Albina" Bank által garantált kolozsvári 

MENTO-SORSJEGY huzásáig 
Egész sorsjegy ára: 100 lej, fél sorsjegy ára 50 lej. - Postai megrendeléseknél 
19 lej portóköltségekre hozzáadandó, Sorsjegyek kaphatók tőzsdékben, bankokban, 
üzletekben, az utcai árusoknál, valamint a Központi Sorsjegyirodában, Cluj, Str. 

Memorandulului (volt Unió-ueca) No. 16. 

3 oldal 

támadását s erre a miniszterelnök 
kizárását javasolta. Ezt nagy több. 
séggel el is fogadták. A képviselő 
nem akarta elhagyni az üléstermet 
s miután az elnök háromszori fel- 
szólitása eredménytelen maradt, erő- 
szakkal akarták eltávolitani. 

Közben Mac Gowen körül több 
szélsőboldali képviselő tömörült s 
amikor a teremszolgák körülvelték, 
hogy kivesessék, 26 percen át vad 
dulakodás és elkeseredett birkózás 

támadt, 

a szélsőboldali törvényhősök és az 
elnöki rendeletet teljesitő parla- 
menti alkalmazottak között, mig 
végre a teremszolgák számbeli tul- 
sulyba kerültek s egymásután hur- 
colták ki a teremből a szélsőboldali 
botránytokozó honatyákat. Az ülést 
az elnök a botrány első perceiben 
kénytelen volt felfüggeszteni. 
Az ülés ujramegnyitása után Mac 

Gowent az ülésszak végéig kizárták 
az ülésekről s ezzel körülbelül 100 
font illetményét veszti. Ujrameg- 
nyitás után Mac'Donald közölte az 
alsóházzal, hogy nyári szünet eb- 
ben az évben nem lesz, az ülésszak 
októberig tart s novemberben uj 
ülésszak kezdődik. A földértékadó 
vitájában ujabb konzervativ módo- 
sitó inditványok feletti szavazásnál 
a kormány mindössze öt szavazattal 
kerülte el a leszavaztatást. 

Ne higyje, hogy drágul a tüűzila, 

hanem 0l csó b b, mint eddig 
« 

Talán igaz, hogy a vasut felemeli a 
fuvardijat, akkor is egész télen át 
olcesón megveheti tüzifáját, a vidék- 
ről közvetlen szekérrel (vasut nélkül) 

házhoz szállitva 

1 öl bükk h. házhoz szaállitva 1000 
1 öl II. oszt. vegyes 700 
I öl hántott fa........ I100 
Tiszta bükkhasábból apritott 

tüzifa házhoz szállitva .. 1 a 62 
II. oszt. tüzifa apritva, ház- 

hoz szállitva........ 152 
I. oszt. hántott fa apritva, ház- 

hoz szállitva........ 12 

Megrendelhető Lázár H. fatermelőnél 
Reg. Ferdinand No. 59. Telefon251. 

Leszurtak egy rendőrt 
a Forduló-utcában 

A tegnap éjszaka a Forduló uccá- 
ban Sánta András szolgalegény ré- 
szegen botrányt rendzett. A környé- 
ken szolgálatot teltesitő Bodán To.- 
dor közrendőr és Rusza Alexandru 
a botrányokozót rendreintették. 
A részeg legény lecsendesült, de 

mikor a rendőr és társa visszafor- 
dultak, Sánta bicskát rántott elő és 
Bodánt hátulról megszurta. A men- 
tők kötözték be a sulyosan sebe- 
sült rendőrt, akinek a kés a balkar- 
hoz vezető főeret is megsértette. 

azx 

Kertjének diszét emeli, 

öÖnt a nap hevétől megvédi 

Boskovics kepti eenyője 
Cluj, Sir. Regina Maria 15. 

..................... 

Magyar Szinhaz Operaési. Szinm 

Névtelen hősök 
Alandordráma a fellazadt mexikóiak 

letly t0 

re 

Főszereplők: 

mpson, Juck Holt 

D. u. 3, 5 és 7 órakor mozielőadás 

A vörös fáncosnóő 
Zenés, hangos, táncos attrakció, 18 felv. Fősz.: Dolores del Rio, Ch. Farrel 

Este 9 órakor szinielőadás: 

Az okos a miaa 
A szezon utolsó előadása 

Vihara Montbiancfelett 
Sportdráma 11 felvonásban 

Német hangosfilm 

Fősz.: Lewi Rifenstal, E, Petersohn, 
Ernst Udet, Sep Rist 

Előadások d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor 
---.



Iria: lovag Narel Egon 

Tárnok Róbert, az Egyesült 

it Vasművek elnökigazgatója, bele- 

szeret Ecsedi Mária gépirékis- 

tartalma asszonyába, Tárnokfeleségebősz- 
szut ali Márián. Egy Zsengeri 
Vilma nevü nővel elraboltatja 

gyermekét. Mária megőrül, té- 

bolydába viszik, ahonnan meg- 

szökve, banditák kezei közéjut, 

de Leidenírost gróf megmenti. 

Tárnok Bécsben keresi Máriát, 
nem találja. Tárnokné el akarja 

tenri láb alól a szerencsétlen 

nőt, de zsarolók kezei közé ke- 

rül, akik vagyonából ki akarják 

fosztani. Legelszántabb zsarolója 

Zsengeri Vilma, aki minden tit- 
kát tudja Tárnoknénak. 

Pár perc mulva már fenn jártak 

a hidon. 
A hid közepén haladtak, amikor 

Tarnokné hirtelen kihajolt a hid 

karfáján. 
Mintha segélykiáltást hallot- 

tarn volna! Haligassuk csak! 

Zsengeri Vilma is áthajolt a hid 

korlátján. 
Néhány pillanatig némán mered- 

tek a viz sötétjébe, azután Tár- 

nokné hirtelen megmozdult, két ke 

zét kinyujtotta a lefelé kémlelő 

Zsengeri Vilma nyaka fölé, majd 

egyetlen mozdulattal elkapta és 
gyilkos erővel szoritotta. 
- Begitség!... Jaj!... 

törtek ki fuldokolva a szavak az 

összeszorított torkon, de ezt agyors 

kiáltást csakhamar fuldokló csend 

követte, Zsengeri Vilma elveszitette 

az eszméletét. 
Csendesen hanyatlott teste a hid 

korlátjára. 
Tárnokné ijedt tekintettel nézett 

körül, nem akadt e tannja vakmerő, 

kegyetlen cselekedetének. 
Sehol senki. 
Most lázas sietséggel átkutatta a 

leányt. 
A pénzt kereste, azt a hatalmas 

összeget, amelyet nehány nappal 

előbb adott át szolgálati megjutal 
mazására. 

Nézte retiküljét, de ott csak né- 

hány kisebb bankjegyet talált. 
Hol lehet a pénz? 
A vőlegénynél? 
Nem! Ez lehetetlen! 
Tárnokné nagyon jól tudta, hogy 

a vőlegény csak kitalálás s csak 

azért született meg Zsengeri Vilma 

agyában, hogy igy könnyebben foly- 

tathassa zsarolását. Elza asszony 
tudta, hogy Zsengeri Vilma sokkal 
ravaszabb, minthogy kiadja kezéből 

azt a hatalmas összeget, amelyet 

a sikerült gyermekrablás jutalmául 
kapott. 

Nála kell lenni! 
És ezt az összeget meg kell sze- 

reznie minden bizonnyal, hogy eb- 

ből a pénzből azután kielégithesse 
a másik vámpirt, az olasz Boti- 

cellir. 
Ujca kezdte a kutatást. 
Egyezer azután felragyogtak a 

szemei. 
Végre! 
A leány nyakában vékony zsino- 

ron egy zacskó függött. 
Tarnokné letépte s egy pillanat 

alatt elrejtette. 
Aztán egy erélyes mozdulat és 

Zsengeri Vilma alélt teste teljes 
egészében keresztüljutott a hid kor- 
látján s azután kalimpálva, hangos 
csobbanással hullott a vizbe. 

Tárnokné homlokán kiütközött a 
verejték. 
- Végre! Sikerült! 
Valami mágneses erő ott tartotta, 

pilanatokig nézett lefelé a vizbe. 
Már távozoi akart, el innen, a 

vilkos tett szinhelyétől. 

7) 
De ekkor egy kéz nehezedett a 

vállára s egy tompa hang szólalt 
meg a háta mögött: 
- Gyiükos! Gyerünk a rendőr 

ségte! 
Elza asszony megdöbbenve, ijedt 

sikollyal fordult vissza. 
A ködből, amely ráfeküdt az 

egész hidra, egy férfi alakja bon 
takozott ki. 
A férje volt, Tárnok Róbert. 

TIZENNYOLCADIK FEJEZET. 

A bosszu. 

Elza szólni akart, de nem tudott. 
A megdöbbenés annyira erőt vett 

rajta, hogy nem jött ki egyetlen 
szó sem a száján, csak nézett me 
rev, ijedt szemekkel a férjére, akit 

! a meglepetés ugyanilyen mérték 

ben ejfogott. ; 

Végre megszólalt az asszony, da 
dogva, remegve: 

- Hogy hogy kerültél ide ? 
Tarnok rákiáltott: 

- Nem az a fontos! Mit tettel? 

szempillantasig tartott. Áterezte azt 
a rendkivül veszedelmes helyzetet, 
amelybe került, tudta nagyon jól, 

hogy most minden megsemmisülhet, 

ha nem elég ügyes, ha nem elég 
leleményes. 
Es Tárnok Elza ügyesnek, 

ményesnek akart mutatkozni. 

Lerázta magáról a vád szörnyü 

bilincseit, a lelkére nehezedő sulyo- 

kat és a következő pillnatban gu- 
nyos kacegásban tört ki: 
- Nem értem a kérdésedet, Ró- 

bert! Inkább te felelj arra, hogyan 
kerülsz ide? 

(Folytatás következik.) 

lele- 

Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej. 

Az apréhirdetések 

Apróhirdetések 
kisebb apróhirdetés 15 lej. - Álástkeresők félárom hirdethetmek. 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje, 

Kapható Bemeter C. gyógyszertárában, 

Cluj, C. Motilor 2. 

Zálogházi árverés lesz most hétfőn 

„Brasoveana' zálogházban, Cluj, Calea 

Victoriei 5. 

Mözponti fekvésü uüzlethelyiség ol- 

csón kiadó, érdeklődni lehet Newyork szál- 

loda portásánál. 

Egy szoba-konyha kiadó, irodának is 

alkalmas. Bólyai-u. 2. 
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Asztalostanuló fizetéssel felvé- 

tetik Walirichnál, Ciuj, Honvéd- 

utca ő. 

Egy szoba Konyhát istállóval 

Keresek. Cim Miss-féle trafik- 

bódé, a Minorita-templomni mellett. 

Degetáriánusok 

olcsón és jól csak a 

üayetáriánus Étkezdében 
cinj, Deák Ferenc-utca 32. 

étkezhetnek. 
ni 

3fogásos hávi ahonama 1ö001. 

eeseeeseeseeeeseeseee 

Olcsóbb lett a deszka! 
A hideghavasi gözfürész deszkale- 

fakatot létesitett a , WA T A" 

tüzifaraktárában Cluj Str. Voero- 

dului 6 alatt (Vajda-u.) Telefen 

689, ahol gári árbaa árusit min- 

dentéle méretű elsőremdü desz- 

kaanyagot négyzetmérenként 

már 16 leiltél. 

esesesssesessseeeses 

. 
e : 

Nűői divat: 
éeteesecsese ees.se. 

nő divatkülönlegességek 

Szabó I ene nagyáruháza, Cal. Reg. 

Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

. női divat külön- Gólya Áruház 2 ezék nev- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand I11. (volt 

Wesselényiu.) Telefon: 9-57. 

non ........
 papean 

n . 
n 

Férifi divai 
Doooaoonnaon sals a s .. 

utóda Boschán Géza, 

NeumannM. Kész férfiruhak áru- 
háza, Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

a Kész férti és gyermek- 

Katzés Fia Men kutáni 
szabóság. P. Unirii (Eőtér) 10. Telefon 8-35 

Eilza megdöbbenése azonban csak 

egy óra, két óra es még mindig semm 
mir. Vágre félnégy órakor hazajön / 

Kiadó utcai szoba konyba azonnalra is. 
Hosszu-utca 26. 

felvétenk dr. Lengyel gyógyintézetébe. 

ban. 

Megvételre keresünk 
Kkészpénzzel. Egy nyitott amerikai már- 

levő szép autőt 100,000 lejig, Autó Inter- 
mediator, Cluj, Calea Victoriei 36 

Eladó Taxi-autó ergedéllyel és több 
nyitett és csukott autó Autó-Knterme- 

diator, Cluj, Calea Victoriei 36. 

alkalmas. Jogok vannak. Érdeklődni Pata- 
utca 102. szám alatt Pop tulajdonosnál, 

Miadó egy különbejáratu uccai butoro- 
zott szoba. Sir. Gruia 4, (Kővári-telep). 

adok kamat fejében. Jelige: „Biztos pénz". 

0 diszkötésü Jókai-kötet olcsón eladó. 
Egyetem-utca 5. 3-ik ajtó. 

Uj fodrászüzlet nyilt 
Cal. Dorobantilor 13. 

(Honvéd utca, volt Tarr-féle helyiség) 

Elsőrendü, tiszta kiszolgá- 

lás, jutányos árak. Egyszeri 
próba elegendő, hogy meg- 
győződjön higienikus üzle- 

tünkről és olcso árainkról. 
Jutányos bérletrendszer. 

Tulajdonos: Ikarasi Jézseli. 

ezzn 

nasnmamnsmammmmst 
- .. 

E Edény-iüveg: 
manannmmasmmnnama 

Moskovits és Társa konyha felszere- 

jési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 

postával szemben. 

gzemaeesagaeptaermelti saamasaaasaamaasam 
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Könyv-papir 
ammnasmamammmaoamom alas aa aa oa oa o 

Könyv- és papir- 
Keszey Albert kereskedése, an- 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 

Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, műszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 

jegyzékeket. 

mMűtősnő, nagy gyakorlaítal, azonnal 

jókedvet szinlelve, mondja: 

x : 2 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- Vsz a fődolog : 
nyörü helyen fekvő háztelek (Attilaaut 
végén) jutányos áron elagó. Cim a kiadó- 

amtót 

káju jókarban levő; egy csukott, jókarban 

Kiadó augusztus elsejére két szoba, 
konyha. három üzlethelyiség, vendéglőnek 

30.000 lej kölcsönt keresek, különbe- 

járatu butorozott szobát jó házikoszttal ! rint, a gyomor mütétek után jelen! 

kán előforduló csont és izületi meg 

Cluj-Kolozsvár, julius 4. 

Fogadjunk... 

-Foyadjunk Pancser, el sem hisz 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
mondhatnak azok a reménybeli h 
lozsvári interimarbizottsági tagok, ali 
ket a névsor összeállitásánál a kor 
mány elejt ? 
- Ugy fognak csinálmi, mint o1 

a fiatal diák, aki reggel azzal men 
el hazulról. hogy a vizsgaeredmény 
délben ki fogják hirdetni. A csolú 
érthetó izgalommal, sőt balsejtelmel 
től gyötörve várta a delet, hogy mej 
tudja az eredményt, de elmult fá 
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fiu, a sarokba vágja a könyveit é 

„A fődolog, hogy az ember egés 
séges /' 
- Szóval ezeknél is az egészsél 

- Az egészségnél maradunk. 

A kolozsvári orvosok 
tanácskozása a különféle 
betegségek ujabb észle 

leteiről és gyógyitási . 

módjairól k! 
arr: A ,Paul Ehrlich" orvostudomány 

egyesület mult hó 25 én tartotti 
XVIik szakülését, amely az ida 
ciklus utolsó tudományos ülése volt 
A szaküélsen elsőnek dr. Mályá 
Mátyás rámutatott azokra a jelel 
ségekre, amelyek tapasztalásai s1e 

emn 

mek 
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kező panaszok okait képezik. Majl 1 

dr. Gruber, két orrbetegséget mű 
tatott be, akiknél a rádiummal vill 
gyógykezelés sikeresnek mutatkó 

zott. ; 

Dr. Herskovits röngenológus i 
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betegedésekről készült igen sikeril 
röntgen felvételeket mutatott M 
szakelőadás kiséretében. Dr. Helle 
József nőgyógyász ismertette az0 
kat az ujabb, modern gyógyeljáti 

sokat, amelyek a menstruació kim! 

radása utáni időkben ma megfelell 
sikerrel használtatnak. 

Az utolsó szakülés előadásait / 

jelenlevó orvosok nagy érdeklődés 

sel haligatták és mindeniket éléll 
szakszerü hozzászólások követtél 
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A magyarországi kormál 
teljesen lehengerelte 4 

komoly ellenzéket 

(Budapest.) Még folyik a pestkől 
nyéki, szegedi és budapesti szal' 

zatok összeszámlálása. Eredmél 
hirdetés esetleg csak pénteken dél! 

várható. Az eddigi eredmények 57 

rint a mandátumok megoszlása 
vetkező: egységesepárt 140. kere 
tény gazdasági párt 24, pártol 
vüli 14, GaállGaszton párti , sz00 
demokrata 4 fajvédő 2, keresze ez 
ellenzéki 1. 
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